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                              ACT. SS 24 / 2026 

 

3η Κυριακή της Σαρακοστής 

Η θεραπεία της γυναίκας με την αιμορραγία 

 

Λουκάς 8 / 40 – 46 

 

Αγαπητά εν Χριστώ αδέλφια, 

 

«Δόξα στον Κύριο! Ο Γιατρός ήρθε στη γη για χάρη του γένους 

του Αδάμ, διότι έκαμε την κατοικία Του εδώ για να φέρει 

θεραπεία μέσω της χάρης Του.» (Ύμνος εισόδου) 

 

Ο ευαγγελιστής Λουκάς μας αφηγείται την ιστορία μιας γυναίκας 

που υπέφερε από μια σοβαρή ασθένεια. Ο θάνατός της δεν ήταν 

επικείμενος, αλλά αργοπεθαινε. Στην σωματική της αδυναμία 

προστέθηκε και το εβραϊκό θρησκευτικό ταμπού της 

τελετουργικής ακαθαρσίας λόγω της αιμορραγίας της. Ο Λουκάς, 

που ήταν γιατρός, μας λέει ότι η γυναίκα είχε ξοδέψει όλα της τα 

χρήματα σε γιατρούς χωρίς να βρει ικανοποιητική λύση. 

 

Κατά τη διάρκεια της Μαρωνιτικής Σαρακοστής, που 

συνοδεύεται από πολλές πράξεις μετάνοιας και αυταπάρνησης, 

την ειλικρινή εξομολόγηση των αμαρτιών μας στο Μυστήριο της 

Εξομολόγησης και τις εύχαρες πραξεις υπηρεσίας και 

ελεημοσύνης, αυτό το θαύμα από τη ζωή του Χριστού μας 

ενδυναμώνει στο ταξίδι μας.  
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Η θέληση του Χριστού να μας σώσει και να μας θεραπεύσει ήταν 

τόσο έντονη, τόσο λαμπερή, που ακόμη και τα ρούχα που 

φορούσε, μέχρι και τα κρόσσια του μανδύα του, ήταν αγωγοί της 

δύναμής του. Αυτή απλώς άγγιξε το ρούχο Του και θεραπεύτηκε.  

 

«Έσωσε άλλους, αλλά δεν μπορεί να σώσει τον εαυτό Του» θα 

φωνάξουν οι εχθροί του Χριστού στον Σταυρό. Θα γίνει ένας 

άνθρωπος γεμάτος αίματα την Μεγάλη Παρασκευή, και το σώμα 

Του θα είναι γεμάτο αίμα στους δρόμους της Ιερουσαλήμ. 

Υπάρχει μια ευσεβής παράδοση που λέει ότι μια άγνωστη 

γυναίκα πλησίασε τον Χριστό στον δρόμο του σταυρού και Του 

σκούπισε το πρόσωπο. Δεν υπάρχει καμία αναφορά σε αυτό το 

γεγονός στα τέσσερα Ευαγγέλια, αλλά μόνο από τους Πατέρες 

της Εκκλησίας και μεταγενέστερους πνευματικούς συγγραφείς. 

Ένα έθιμο αναπτύχθηκε γύρω από αυτή τη γυναίκα ως την ίδια 

γυναίκα που θεραπεύτηκε από την αιμορραγία της. Αυτό το έργο 

ελέους ανταμείφθηκε με την εικόνα του Χριστού που 

αποτυπώθηκε με θαυματουργό τρόπο στο μαντήλι της.  

 

Οι πράξεις και οι χειρονομίες ευγνωμοσύνης, σχεδόν αόρατες 

στο ανθρώπινο μάτι, μπορούν να είναι υπέροχοι, κρυφοί τρόποι 

για να ζήσουμε την Αγία Σαρακοστή. Για να δείξει την 

ευγνωμοσύνη του προς εκείνη, ο Χριστός της έδωσε ένα όμορφο 

δώρο. Αυτό το μαντήλι φυλάσσεται ως ιερό λείψανο του Πάθους 

στον Άγιο Πέτρο στη Ρώμη. 

 

Είθε το αίμα του Χριστού, που ρέει τόσο γενναιόδωρα στο 

Πάθος, να ευλογεί τα σπίτια και τις οικογένειές μας. Αμήν.  

 

† Σελίμ Σφέιρ 

Αρχιεπίσκοπος Μαρωνιτών Κύπρου 


